
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 16 DE OUTUBRO DE 2025. No dia dezesseis de outubro de 

2025, às 14:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em Sessão Ordinária, 

a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa 

Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva, 

e depois da chamada nominal dos vereadores, constataram-se as presenças de: 

1) Andréia Sorhaia de Souza Ferreira, 2) Antonio Henrique da Costa Soares, 3) 

Davi Moreira de Alencar, 4) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 5) Francisco José da 

Cruz Alencar, 6) Roberto Bento do Nascimento, 7) Rodrigo Wagner Amaro de 

Alencar e 8) Welison Jean Moreira Saraiva Junior. Justificaram a ausência os 

vereadores Antonio Parente Sobrinho, Geangledson Cordeiro dos Santos e 

Emanuela Saraiva Macedo. Esteve ausente o vereador Jurandir Severo de 

Carvalho. No EXPEDIENTE: A Senhora Presidente registra a presença do Sr. 

Wilton Soares (secretário de Obras) e do Sr. Deocleciano Antonio (Secretário de 

Finanças), e informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior foi 

aprovada por unanimidade, nos termos do Regimento Interno e será 

disponibilizada no portal da transparência da Câmara no prazo regimental. A Sra. 

Presidente convida os vereadores Quexim do Exu (Antonio Henrique) e Jean de 

Léo (Welison Jean) para ocuparem respectivamente a cadeira do 1º Secretário 

Jurandir Severo e da 2ª Secretária Emanuela Saraiva. Estando a Mesa Diretora 

completa, a Sra. Presidente solicita ao 1º Secretário que efetue a leitura da Moção 

de Pesar de sua autoria, a qual externaliza suas condolências aos familiares de 

Maria Cleide Bezerra Saraiva, ao mesmo tempo em que externa, a todos os 

familiares, seu sentimento de solidariedade pela perda prematura de um ente 

querido. Em seguida, é apresentada Moção de aplausos de autoria do vereador 

Roberto Bento pelo transcurso do Dia do Professor, comemorado em 15 de 

outubro. Na oportunidade, a Srª. Presidente, fazendo uso da fala,  parabeniza e 

presta homenagem aos docentes. O vereador Jean de Léo manifesta moção de 

aplausos a todos que fazem a Escola José Ulisses de Oliveira e Silva, por 

atingirem a melhor nota do IDEB. Na sequência, é feita a apresentação da 

Indicação 08/2025, de autoria do vereador Duda Mulato (Francisco José), que 



 
 

 
 

 

indica ao Exmo. Sr. José Pinto Saraiva Júnior, Prefeito Municipal de Exu-PE, que, 

por meio da secretaria competente seja feita a restauração da quadra da Escola 

José Ulisses Oliveira e Silva. Após é apresentada a Indicação 014/2025, de 

autoria do vereador Roberto , com coautoria dos vereadores: Duda Mulato 

(Francisco José), Gean Bastião (Geangledson Cordeiro) e Rodrigo Amaro, a qual 

indica ao Poder Executivo e Secretaria Municipal de Saúde, a aquisição de um 

autoclave, uma impressora e que seja feita a implementação de melhorias 

fornecimento de água para UBS do Distrito de Tabocas. A presidente informa que, 

conforme informação da Coordenação competente, a autoclave já foi adquirida e 

que o município aguarda o recebimento para instalação. Na sequência, são 

apresentadas as Indicações 014 e 015/2025, de autoria do vereador Jean de Léo, 

que, respectivamente, solicitam ao Secretário de Estradas, Rodagens e Recursos 

Hídricos, a colocação de piçarras em alguns trechos ainda não contemplados com 

o referido material no Sítio União e ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal e 

Secretaria competente, que seja realizada a reforma da Escola José Ulisses 

Oliveira e Silva, contemplando tanto a parte interna quanto a externa do prédio, 

devendo ser priorizada a construção de um banheiro exclusivo para os 

Funcionários. Em seguida, são apresentadas as Indicações 049 e 050/2025, de 

autoria da vereadora Fafa Saraiva, que respectivamente indicam e solicitam ao 

Exmo. Sr. José Pinto Saraiva Júnior, Prefeito Municipal de Exu-PE, que, por meio 

das Secretarias Municipais de Saúde e da Mulher, aconteça a promoção de ações 

intensificadas durante o mês de outubro, em alusão à Campanha Outubro Rosa; 

e que determine à Secretaria Municipal da Mulher a elaboração e implementação 

de programas e projetos contínuos de valorização e empoderamento das 

mulheres, com foco na formação profissional, geração de renda, apoio 

psicossocial e enfrentamento à violência doméstica e de gênero. O vereador Jean 

de Léo, fazendo uso da fala, faz a retirada do Projeto de Lei nº 047/2025. de sua 

autoria e solicita que o mesmo seja convertido em uma Indicação. Após a 

apresentação das referidas indicações, os Vereadores, fizeram uso da fala para 

justificarem as mesmas, assim como solicitar o acatamento destas por parte dos 

demais vereadores e do Poder Executivo. O vereador Duda Mulato solicita a 

Secretaria de Educação que seja providenciado os livros que ainda não chegaram 



 
 

 
 

 

a fim de ajudar cada vez mais o aprendizado dos alunos. Na oportunidade, a Srª. 

Presidente, Fafa Saraiva, explica que os livros didáticos para todas as escolas da 

rede pública são adquiridos através do MEC/FNDE, órgãos responsáveis pelo 

envio dos livros. Na ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente convida os 

secretários Déocleciano Antonio e Wilton Soares para esclarecerem dúvidas dos 

senhores vereadores quanto aos Projetos de Lei 032 e 034/2025, do Poder 

Executivo, cujas respectivas Ementas: Abre no orçamento vigente crédito 

adicional suplementar e da outras providências no valor de (2.416.566,00; e Abre 

no orçamento vigente crédito adicional especial e da outras providências no valor 

de (800.000,00). Após os esclarecimentos dos senhores secretários, a Sra. 

Presidente coloca em votação nominal o Projeto de Lei 032/2025, que foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida é submetido a votação nominal o Projeto 

de Lei 033/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, cuja Ementa: Dispõe 

sobre a utilização onerosa e temporária de espaços publicitários nos ginásios e 

quadras esportivas municipais de Exu/PE, e dá outras providências. O qual foi 

aprovado com 8 votos favoráveis e 1 voto contra. Na sequência, entra em 

discussão o Projeto de Lei 034/205, de autoria do Poder Executivo, onde os 

vereadores expuseram suas dúvidas e as mesmas foram esclarecidas pelo 

secretário de finanças e logo após o referido Projeto de Lei é submetido a votação 

nominal, obtendo 6 votos favoráveis e 3 votos contra. Logo, a senhora Presidente 

informa que o referido projeto será encaminhado para Assessoria Jurídica para 

análise dos votos. Na sequência, é submetido a votação nominal o Projeto de Lei 

041/2025, de autoria do vereador Fagluzé e coautoria do vereador Quexim do 

Exu, cuja Ementa: Denomina de Sebastião Carvalho Soares (Deca Sabino) a rua 

conhecida popularmente como Rua de João Pixilinga. Sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em seguida é posto em votação o Projeto de Lei 042/2025, de 

autoria do vereador Quexim do Exu, cuja Ementa: Denomina de Francisco Farias 

do Nascimento (Chico Caboclo) a Rua 29, Localizada no Bairro Léo Saraiva, e dá 

outras providências. O referido Projeto também foi aprovado por unanimidade. Por 

conseguinte foi submetido a votação nominal o Projeto de Lei 043/2025, de 

autoria da vereadora Andréia de Ruga (Andréia Sorhaia) que denomina Ruas no 

Bairro Josmar Parente, o qual obteve aprovação por unanimidade. Logo, são 



 
 

 
 

 

postos em votação nominal três projetos de lei de autoria da vereadora Fafa 

Saraiva. Quais sejam: Projeto de Lei 044/2025, cuja Ementa: Institui, no âmbito 

do Município de Exu-PE, o Programa Municipal de Apoio Pedagógico e Reforço 

Escolar, destinado a estudantes da Rede Municipal de Ensino que apresentem 

defasagem de aprendizagem, sendo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

045/2025, cuja Ementa: Institui a Semana Municipal do Meio Ambiente e 

Sustentabilidade no Calendário Oficial do Município de Exu-PE, que foi aprovado 

por unanimidade; e Projeto de Lei 046/2025, cuja Ementa: Institui, no âmbito do 

Poder Legislativo de Exu-PE, o Programa “Câmara Transparente e Participativa”, 

com ações voltadas à transparência pública e à aproximação entre o Legislativo 

e a população, que foi aprovado por unanimidade. E, por não haver mais nada a 

ser tratado, a Sra. Presidente encerra a sessão às 15:50 (quinze horas e cinquenta 

minutos) e eu, Antonio Henrique da Costa Soares, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar 

a presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento 

Interno, será devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada 

no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e 

deliberações ocorridas na 11ª Sessão poderá ser acessado pelo 

https://youtube.com/live/cAYmioE5RkQ?feature=share, Sala das Sessões, Exu-

PE,16 de outubro de 2025. 
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